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Választás előtt.
Az ötmilliós országgyűlés bevégezte 

életét, a honatyák fényes állásuktól fájó 
szívvel elbúcsúztak. Többen csak rövid 
viszontlátásra, számtalanon örökre. Ez 
utóbbiak közé tartoznak Lánczy Leó és 
Szem ere Attila szeretve tisztelt polgár­
társaink is. Az idők jele, hogy ők, kik 
mindenütt és minden alkalommal köz­
szerepelnek, most, a választások közvet­
len küszöbén az izraelita templom és 
iskola felavató ünnepélyére nemcsak le 
nem jöttek, de még egy rövidke távira­
tot sem küldöttek. Mintha ezt mondot­
ták volna: ha meg nem választotok, 
nincs szükségem rátok, előttünk a ti tö­
rekvéseitek, örömötök, bánatotok egé­
szen közönyös.

Nem csodálkozunk rajta, ha ők Mis- 
kolczra már nem pályáznak. Lánczy 
urnák választania kell a képviselőség 
és a zsíros állások között, mert hiszen 
nincs a világon olyan összeférhetlenségi 
bizottság, mely az ő közgazdasági te­
vékenységét továbbra is elnézze. Szemere 
urra, a kvótaemelés első fecskéjére, a 
közszabadság e veszélyes ellenségére, ki 
a sajtó-szabadság megrendszabályozását 
és a klotürt Bánffynak felajánlotta, res- 
telkedés nélkül ugyan ki szavazna most, 
az uj aera küszöbén?

Mert uj aera előtt állunk, bárki bár­
mit mondjon. Novus rex, nova lex. Ed­
dig is megvoltak a választások tisztasá­
gát biztositó törvények, csakhogy azokat 
lábbal tiporták. Jövőre másképen lesz. 
Maga Széli Kálmán ügyel a törvények 
becsületes végrehajtására; a vesztegetés 
tehát kényes és veszedelmes dolog lesz. 
Szolgabiró és csendőr választási czólokra 
többé nem kaphatók s elnök uraimék, 
ha megismételik Giráltot, a kúria jóvol­
tából megismerkednek esetleg a börtön­
nel. A nemzet a lidércznyomás alul fel­
szabadult, most szabadon cselekedhetik. 
Köszönje magának, ha önkezével teszi 
tönkre saját szerencséjét.

ügy látszik, Széli Kálmán maga sem 
óhajt magának Bánffy-féle óriás többsé­
get. Tudja, hogy tisztán a becsület esz­
közeivel ilyet teremteni nem lehet. Tudja 
azt is, hogy nagy többség Bécsben nagy 
veszedelem. Mert a kormány többségé­
hez mért szolgálatokat követelnek tőle 
a bécsi körök Ausztria érdekében. Ellen­
ben a tekintélyes ellenzék Bécs előtt 
mindég imponál. Mindezekből az követ­
kezik, hogy a magyar nemzeti érdek, 
kormányképes többség mellett minél erő­

sebb ellenzéket feltételez. 1872 előtt, mi­
kor mindössze is 40-re rúgott a több­
ség, a bécsi körök egész máskép be­
széltek velünk, mint ma. Akkor 21 em­
ber kiválása a pártból kisebbségre vál­
toztatta volna a többséget; ennyi lelki- 
ismeretes ember pedig mindig akad a 
magyar parlament kormánypártjában.

A választások tisztasága azonban kor­
mánypártra. ellenzékre egyaránt köte­
lezettségeket ró. Eddig embereket válasz­
tottunk, jövőre férfiak legyenek mind­
két párton a jelöltjeimé. — Mert 
hazánk sorsát csak férfiak intézhetik, 
csak ők küzdhetik ki munkával és eróly- 
lyel a szebb jövőt. Meg kell választa­
nunk hát az embereket, mert olyanok 
bőven akadnak, kik bizalmunkra pályáz­
nak, de minél kevesebb azok száma, 
kik a bizalomra igazán érdemesek Az 
ember a fő mindég és mindenben. Sima 
Ferenczekkel a hazát függetlenné még 
akkor sem tehetnők, ha az ország va­
lamennyi választó kerülete hozzá hasonló 
függetlenségieket választana. El már egy­
szer az operetthez méltó frivolsággal a 
magyar közéletből. Ki tavaly még Bánffy- 
huszár volt s az idénre választások al­
kalmára Kossuth-pártivá megvedlett, nem 
nekem elvtársam, de az ördögnek. Ki 
tudatosan, beváithatlan Ígéreteket szór 
a tömeg közé, vallja bár magát 4 8-as- 
nak, éppen úgy elitélem, mint a vesz­
tegetőt.

Az uj választások küszöbén lehetet­
len észre nem venni egy jelenséget, t. 
j.: a választók elfordulnak a pénzért 
idegenből liferált jelöltektől és helyi em­
bereket jelölnek. Természetes, hisz a 
kinek tudására, jellemére rábízzuk al­
kotmányunk kincséit, nemzetünk jövőjét, 
azt alaposan kell .smernünk; messziről 
jött ember, kinek csak pénze az ajánló 
levele, honatyának nem való. Minden 
városban és kerületben, minden párton 
akad nehány kiváló egyén s ezek kö­
rül csoportosuljon a közbizalom, ne a 
vásárra jövők körül.

Válaszszunk tehát mi is helybeli em­
bereket, kik Miskolez dicsőségét hirde­
tik a magyar parlamentben.

Miként már irtuk, mi azt szeretnék, 
hogy városunk nyugalmát ne dúljuk fel 
az áldatlan korteskedéssel, hanem kike­
rülve vesztegetést, pressiót, egyik kerü­
letben közmegegyezés alapján kormány- 
párti, másikban ellenzéki jelöltet válasz­
tanánk. Gondolkozzanak a túlsó oldalon 
a mi becsületes ajánlatunkon. Mert ha

nem kell a testvéri jobb, készen állunk 
a küzdelemre is.

Ajánljuk indítványunkat a város nyu­
galma érdekében, politikai ellenfeleink 
megfontolásába.

A képviselőválasztások. Végre-valahára 
bizonyosat tudunk a választások határidejé­
ről. Az országgyűlést e hó 9-én trónbeszéd- 
del berekesztették. A belügyminiszter tegnap, 
vagyis e hó 10-én kiadta a rendeletet, mely­
ben az általános választás idejéül október 
hónapnak első tie napját tűzte ki. Miután a 
választás izgalmain a legtöbb központi vá­
lasztmány minél hamarabb túl akar lenni, 
úgy, hogy ennek következtében a központi 
választmányok a tiz napos határidőnek rend­
szerint az első napját szokták a választás 
napjául kitűzni. Kétségtelen, hogy a legtöbb 
kerületben már október hó 1-ső napján meg 
fogják az uj képviselőt választani.

Tehát ngy vigyázzunk, hogy október lső 
napjára készen legyünk, hogy a leginkább 
ekkor teljesítendő választásokkal pártunk jö­
vőjét biztosítsuk, az osztrák kegyekben süt­
kérező, magát szabadelvűnek tartó kouczleső, 
elpuhult matnel ukpártot és a római pápa 
kegyeiért a hazaárulást is erénynek tartó 
sötétség vitézeit, a néppártot pedig kellő 
mértékben viszaszoritsuk, és ez által a régi 
óhajtott, a századok óta nélkülözött igazi 
függetlenség szent eszméjét, nemzetünk hol- 
dogitására és hazánk dicsőségére megvaló­
síthassuk. 1

Pártórtekezlet. A miskolezi függetlenségi 
és 48-as párt nagyválasztmánya csütörtökön, 
e hó 12 én délután 3 órakor a szí ';->tt he­
lyen gyűlést tart, melynek tárgya a jelölő 
gyűlés határidejének megállapítása lesz. Úgy 
halljuk, hogy a képviselőjelöiö gyűlést már 
a jövő vasárnap, azaz szeptember 15-én meg­
fogják tartani.

Dr. Szeless Ödön szózata. Dr. Szeless
Ödön, a dédesi választókerület független­
párti képviselőjelöltje a következő szózatot 
intézte a kerület választó polgáraihoz :

Választó polgártársak 1 Tisztelt Elvbará­
taim ! A magyar országgyűlés fel van osz­
latva! Az országos képviselők szét vannak 
küldve.

A függetlenségi és 48-as párt nyugodt 
lelkiismerettel tekinthet vissza az öt éves 
országgyűlési munkálkodására, mert köte­
lességét liiveu teljesítette, inig a kormány­
párt, mert Öt év előtt bűnben született, bű­
nökkel elhalmozva élt, igy bűnökkel meg­
rakva múlt ki !

Legfőbb bűne, hogy a magyar nemzeti 
teljes függetlenség elérésére semmit nem 
tett, hogy legalább közelebb jussunk a kí­
vánt végczélhoz, sőt még jobban belekerge­
tett bennünket az osztrákok karjaiba; bűne,
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hogy a kvótát felemelte s igy sok millióval 
többet adózunk az eddiginél, mint egy gyar­
mat, a kiapadhatatlan étvágyú kétfejű sas­
nak a nélkül, hogy önálló hadseregünk lenne, 
a nélkül, hogy más államokkal való köz- 
gazdasági ügyeinket magunk intézhetnénk; 
bűne, hogy a magyar közgazdaságnak az 
osztrákoktól való függetlenitéseért semmit 
sem tett s igy annyi a hitelünk, annyi a ki 
vitelünk, akkora a terményeink és állatjaink 
ára, a hogyan azt az osztrákok elénk szab­
ják ; bűne, hogy a mi iparunk volt, tönkre 
ment, újabb nem fejlődött, mert az osztrá­
kok rossz és drága iparczikkeit védte és 
fogja védeni; bűne, hogy kereskedelmünk 
egészen az osztrákokétól függ; bűne, hogy 
az adózások őrült mértékben emelkedtek 
ős ezek súlya alatt kivált a középosztály és 
földmivesnép koldusbotra jutottak; bűne, 
hogy a kisbirtokos, kisiparos és munkásnép 
megélhetésének biztosítására semmit nem 
tett; bűne, hogy a közigazgatás rossz s a 
nép annak előnyeit alig érzi; bűne, hogy az 
igazságszolgáltatás lassú és drága, úgy, 
hogy szegény ember nehezen veheti igénybe 
s védheti jogait; bűne, hogy a gyengék vé­
delmében nem erős és tulkapó erősek meg­
fékezésében gyenge, a miért aztán oly nagy 
a jogbizonytalanság és az erkölcsi romlás; 
bűne, hogy az osztályok közti külömbség ma 
nagyobb, mint valaha s a szabadság, test­
vériség és egyenlőség magas eszméi lábbal 
tiportatnak ; bűne, hogy az országban a fe­
lekezeti érdekek helyesen ki nem elégittet- 
vén. felekezeti meghasonlás kapott lábra I 
A hová csak nézünk mindenütt nyomor, 
meghasonlás, erkölcsi romlás, kétségbeesés, 
szolgaság és gyűlölet, a mely sötét képe­
ket mesterséges fénynyel, hamis jelszavak­
kal, a szabadelvüség hamis álarczával akar­
ják eltakarni.

E bűnök ellen harczoltunk eddig s e bű­
nök ellen fogunk karczolni a jövőben is, 
harczólunk e bűnök kormánypárti jelöltjei 
ellen.

A szabadság, testvériség és egyenlőség 
magasztos elvei nevében nekem, mint a ke­
rület függetlenségi és 48-as jelöltjének aján­
dékozott bizalmat megköszönve, a negyven- 
nyolczas zászlót kibontom és kérem e ke­
rületnek a hazafíságról, magyarságáról, józan

politikai felfogásáról, ellenzéki szelleméről 
ősin ért választó polgárait, sorakozzanak a 
haza legtiszteltebb egyik jelvénye, a 48-as 
zászló alá 1

Pártunk oly erőre tett szert a kerületben, 
hogy úgy szólván az egész egy szívvel és 
egy lélekkel egy testet képez !

A kormánypárt kényszerült emberei tel­
jesen meghasonolva két jelölttel kétségbeesve 
néznek a választás elé, csak a kerület po­
litikai erkölcsétől függ, hogy a kormány­
párt teljesen szétverve vonuljon el az urná­
tól vagy ott megjelenni se merjen !

Polgártársak! Nagy, magasztos elvekért 
és mindenek felett a népjólétért bontottunk 
zászlót, e moesoklalan zászló diadaláért 
gyakoroljátok legszebb polgári jogotokat; ti 
képezitek az állam alapját, ha ti erősek 
lesztek, a nemzet is erős és boldog lesz, 
ha ti elbuktok, el kell akkor bukni minden 
becsületes hazafias törekvésnek!

De hatalmas pártunknak csak győzni leheti
Polgártársak! Ne féljetek se az erőszak­

tól, se a hatalmi befolyásoktól, semmiféle 
ijesztgetésektől se, mert mindezeket a tör­
vény tiltja s a ki törvénytelen eszközökkel 
él, az lakolni fog!

Undorral forduljatok el azoktól, kik pénz­
zel vagy más eszközökkel akarják telkete­
ket megvenni, mert drágán fizetnétek a vá­
sárt vissza ! De ily eszközöket most a tör­
vény is szigorúan tilt s nem kormánypárti 
többség, mint eddig, de a legfelső itélőszék, 
az ország első bírósága gyakorolja az Ítélő 
jogot, az intézi a vizsgálatot is és össze 
fogja tépni az aljas eszközökkel, a nép 
megrontásával szerzett mandátumot!

Ne hallgassatok másra, csak a szivetek 
sugallatára, ne lebegjen előttetek más, mint 
a haza üdve, ezzel a kerület s saját boldo­
gulástok érdeke, a melyek mind a függet­
lenségi és 48 as párthoz utalnak benneteket.

Én Ígérem, hogy csak a haza jogaiért, 
szellemi és anyagi felvirágzásáért, a kerület 
és polgárainak jóvoltáért fogok önzetlenül, 
odadóan küzdeni.

Az imádott haza hiv, a szabadság, test­
vériség és egyenlőség szólít benneteket ve­
lem együtt kitartó, lelkes karczra!

A harcz hajnalán hazafias lelkesedéssel 
üdvözlöm a dédesi kerület választó polgárait!

Dédes, 1901. év szeptember hó 9 én.
Dr. Szeless Ödön,

a dédesi kerület függetlenségi és 48-as 
képviselő-jelöltje.

A miskolczi kormánypárt végrehajtó bizott­
sága vasárnap, e hó 8 án tartott értekezletén 
elhatározta, hogy Lánczi Leo és Szemere 
Attila urakat, a kik a letűnt országgyűlési 
cziklus alatt Miskolcz városát képviselték — 
volna, beszámoló beszéd megtartására kéri 
föl. A beszámoló határidejéül szeptember hó 
15 és 16-ik napját tűzték ki. Ugyanez alka­
lommal abban állapodott meg a bizottság, 
hogy a jeles férfiaknak a beszámoló beszéd 
megtartása után a jelöltséget nem ajánlja föl. 
A jelölés dolgában a beszámoló után csak 
pár nap múlva fog határozni. Mi azt hisz- 
szük, hogy ilyen meghívásra a fent tisztelt 
urak nem igen fognak Miskolczra jönni. Olyan 
ez, mintha azt mondanák: „ha nem sajnáljá­
tok a fáradságot, hát jertek, beszéljetek, 
azután mehettek isten hírével, a merre akar­
tok, nekünk ugyan többé nem kelletek.“ Majd 
meglátjuk, mire határozza el magát a két 
jeles férfiú, a kiknek ime udvarias utilapot 
kötöttek a talpára.

Kubik Béla beszámolója. Kubilc Béla, a 
mező-csátki választókerület országgyűlési 
képviselője vasárnap, azaz szeptember 15-én 
tartja beszámoló beszédét Mező-Csáthon.

Mártonffy Imre (Karcfalvi), lapunk régi, 
jeles tollú munkatársát a gyalui kerületben 
(Kolozsmegye) függetlenségi programmal kép­
viselőjelöltnek léptették föl. Ellenjelöltje, 
gróf Eszterházy Kálmán eddigi képviselő nem 
lép fel többé.

Hol az igazság?
Megyei közgyűlés. —

A hétfőn tartott megyei közgyűlé­
sen ez a kérdés dominált: hol az 
igazság?

Igen. Mert Borsodvármegyének és 
Miskolcz városának közigazgatását a leg-

T ARCZ A.

— A „Szabadság* eredeti tárczája. —
„Száll a madár, hull a levél, itt az ősz.“ 
így szemlélődik a népdal s e jelenségek 

ismét felmerültek — ki tudja hányadszor — 
a Föld örökké forgó életében.

Kint őgyelgek a „szőke Tisza“ part­
ján s a terebélyes nyárfák, ág-bogas füzek 
rám hullatják elsárgult leveleiket. Fent a 
magasban gyors szárnyú ruczák csapatja 
húzódik, a folyó kanyargásait követve, dél 
felé; lent a mély mederben makrapipás 
halász szántogatja könnyű csolnakjával a 
viz sima tükrét. Átellenben, a túlsó parton 
a falu látszik bádogos tornyával, nádfedeles 
házaival, félig elrejtve az ákáczfák ritkult 
lombjaitól.

Bágyadt kép. Sárga fényében úszik az 
egész természet; még az ég kupoláján le­
gelésző bárányfellegek is. — mintha csak a 
fák lombjaival együtt a nap sugarai is meg­
sárgultak volna 1

E kép láttára mélabus érzés fogja el keb­
lünket. Érezzük a múlandóságot.

Az a vadászeb, melynek csaholása ide 
hangzik a távolból, az a vad, melyet üldöz, 
az a fa, mely lombjait hullatja, az a madár, 
mely ezer veszély közt délfelé menekül a

tél hidege elől : tnind nem bir sorsának ön­
tudatával. Az ember nemes, de súlyos ki­
váltsága ez.

Mi tudjuk, hogy az a száraz kóró, mely 
lábaink előtt meredezik, valamikor ifjúság­
tól, üdeségiől ragyogó virág volj, jipgy azok 
a levelek, melyek most, mint parányi hullák 
ezrei sappadtan hevernek az erdő vizenyős 
porondján, valamikor e fák égbenyuló ko­
ronáin pompáztak, tündökölve harmattól, 
napsugártól . . .

És tudjuk, hogy a mi sorsunk is ugyanaz, 
mint a hervadékony virágé, hullékony fa­
leveié: szüleiünk, fejlődünk s gyorsan her­
vadva meghalunk, mint a növény

S vájjon miért ? . . ,
Nincs más lény a természetben, mely 

képes volna ráeszmélni e kérdésre, csak az 
ember.

És nem ád e kérdésre feleletet sem a ta­
vasz örömzajos születése, sem az ősz méla 
haldoklása. E kérdésre nincs leielet a ter­
mészetben. Pedig ezen fordul meg az em­
beri sors tragikuma . , .

. . . Pörög a dob odaát a faluban ; el-el- 
hallgat, meg újra kezdi s egyre közelébb 
hangzik fel egyhangú, durva zenéje. A falu 
keze-laba, a kisbiró tesz valamit közhírré, 
váljon mi lehet?

Nemsokára feltűnik szálas alakja a tisza 
parti házsor előtt s megpörgetve dobját,

nagy hangon mondja el mondókáját a kö­
rébe gyűlt érdeklődőknek. Kissé bár elmo­
sódva, de elég érthetően hangzik át a 
folyón :

„Felhivatnak az adózók, miszerint állami 
és községi, vármegyei és egyházi adó, úgy­
szintén hadmentességi dij, közmunkává!tság, 
százalék, ebadó, köroi vosfizetés, ármentesi- 
tési költség, útadó és fogyasztási adó, tan­
díj, mezőőrbér és legelőadóbeli tartozásaikat 
nyolcz nap alatt mulhatlanul kifizessék ; 
mert különben lefoglalt zálogtárgyaik becs­
áron alól is el fognak árvereztetni.“

Úristen, mennyiféle adó ! Mily sokféle 
czim kell ahhoz, hogy az állampolgárok 
zsebeit a közérdek nevében alaposan meg­
dézsmálhassák !

Sok kicsi sokra megy s még hagyján, 
ha csak a módosabbakat terhelné e sokféle 
adó fizetésének a kötelezettsége. De ráhúz­
zák azt a legszegényebbre is, mihelyt egy 
olyan nádiedeles viskója van, pár négy­
szögöl földdel, mint a milyenek ott bámul­
nák, csaknem egymás ereszét érve, a Tisza- 
soron.

És még csak azt sem nézik, hogy vala­
kinek hét gyermeke van-e, vagy kettő s 
hogy annak a hét gyermeknek a fentartója 
erőteljes férfi-e, vagy tehetetlen özvegy nő?

Fődolog, hogy az államnak, egyháznak, 
vármegyének és községnek meglegyen adva 
a mi az övék . . . Mert különben „a lefog-
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közelebb lefolyt napok alatt ország-világ 
előtt kegyetlenül meghurczolták. Alig, 
hogy véget ért dr. Tarnay Gyula al­
ispánnak félesztendőn keresztül húzódó 
fegyelmi ügye, egy újabb miniszteri 
vizsgálat a fegyelmi ügyeknek egész 
áradatát zúdította a nyakunkba. Paran­
csot adott ki a belügyminiszter, hogy a 
vármegyénél Szepessy Béla árvaszéki el­
nök, Iíubay Barnabás főszámvevő, 
Szentmiklóssy Kálmán árvaszéki ülnök, 
Vadnay István és Feyér Endre főszol- 
gabirák ellen; Miskolcz városánál Sol­
tész Nagy Kálmán polgármester, Szom- 
baihy László számvevő, Kőris Kálmán 
főpénztárnok és Nagy Elek ellenőr el­
len a fegyelmi vizsgálat azonnal elren­
deltessék.

Mikor ez a miniszteri rendelet nyil­
vánosságra került, Borsodvármegyériek 
és Miskolcz városának minden lakosa 
megdöbbenéssel fogadta azt. Hiszen itt 
valóságos Panama van ! Hol vette ma­
gát ennyi bűnös egycsomóban a köz- 
igazgatás főbb tisztviselői között? Hiszen 
mi mindig azt hittük, hogy úgy a vár­
megyénél, mint a városnál minden rend­
ben van, mindenek ékesen és szép 
rendben folynak és ime Kaffka László 
miniszteri tanácsos ur kiderítette, hogy 
leókelő főbb tisztviselőink, a kik az ad- 
minisztraczió élén állanak, mind bűnö­
sök. A merre csak járt, mindenütt sza­
bálytalanságokat és rendetlenségeket 
tapasztalt, melyeknek — az ellenőrzés 
hiánya miatt — főbb tisztviselőink az 
okai.

Hol volt a törvényhatósági köz­
gyűlés, hol volt Miskolcz város képvi­
selőtestülete, hogy ezeket a nagyfokú 
rendetlenségeket és szabálytalanságokat 
észre nem vette? Kajfka László mi­
niszteri tanácsosnak kellett ide eljönnie,

lalt zálogtárgyak becsáron alól is el fognak 
árvereztetni.“
... És látom képzeletben (láttam elég­

szer a valóságban is) azt a szegény özvegy 
nőt, a hervadt falevélnél sappadtabb gyer­
mekeivel, amint kezeit tördelve s könytől 
fuldokolva mond átkot sorsra és embe­
rekre; mig a tőrvény érzéketlen szolgája 
közömbös arczczal dobálja fel a zálogos 
szekérre azt a pár dunyhát és párnát, me­
lyet talán még menyasszonyi kelengyeként 
hozott a házhoz, azt a szütyő buzácskát, 
melyet nagy fáradtsággal szedegetett össze 
gyermekei segédletével az urasági tarlón. . .

De hát nem fizette meg a földi gondvi­
selést paródiázó államnak s a lelki üdvöt 
pénzért osztogató egyháznak, a mi ezeket a 
világos, félremagyarázhatlan §§-ok szerint 
megilleti!

Már pedig a szegény ember családja meg­
fagyhat, éhen is meghalhat, nem baj, de a 
magas államnak és tisztelendő egyháznak 
állnia kell mindörökké az emberiség boldo- 
gitására.

őszi levélhullás, végrehajtói dobpörgés, 
mily szomorú összhangot alkotnak egyült!

Micsoda könyfakasztó humorral társulnak 
együvé a haldoklás és a nyomor ! . . .

Tisxaparti,

hogy mindezek a bűnök napfényre 
jöjjenek!

így gondolkozott minden polgára en­
nek a vármegyének és aggódva várta a 
pillanatot, a mikor ezekről a fegyelmi 
ügyekről leveszik a leplet; a mikor 
mindenki világosan láthatja, hogy tulaj­
donképpen mik hát azok a bűnös cse­
lekedetek, melyek miatt első tisztvise­
lőink a fegyelmi eljárás örvényébe so­
dortattak ?

A közigazgatási bizottság a múlt 
pénteken tartott ülésében átlátott a szi­
tán és úgy találta, hogy a miniszteri 
tanácsos ur által észlelt hibák és hiá­
nyok nem olyan természetűek, melyek 
fegyelmi eljárást vonhatnának magok 
után és a városi tisztviselők ellen nem 
rendelte el a fegyelmi vizsgálatot. De 
már a megyei tisztviselőkkel szem­
ben ezt nem tehette, mert ők a minisz­
ter közvetlen fegyelmi hatósága alatt 
állanak s az ellenök elrendelt vizsgála­
tot végre kell hajtania.

Erre a kínos ügyre most a megyei 
közgyűlés adta meg a teljes világossá­
got. Dr. Tarnay Gyula alispán, aki jelen 
volt a miniszteri tanácsos vizsgálata al­
kalmával, elmondotta, hogy a miniszteri 
leirat nagyon sötét színekben festi a 
helyzetet. Olyan színeket használ a leg­
csekélyebb ügyeknél, mint a legnagyobb 
dolgoknál. Szóval a szúnyogot elefánttá 
fújta fel. A vizsgálat ugyanis a követ­
kezőképpen történt: a miniszteri taná­
csos azt mondta, mutassanak neki egy 
jó községet. Mutattak nem egyet, de 
akárhányat, a hol hibát nem talált; 
azután azt kívánta, hogy mutassanak 
neki egy rossz községet. Azt is mutat­
tak. És ennek az egy rossz községnek 
ügymenetéből bírálta meg a szolgabirót. 
A miniszteri leiratban szó sincs azok­
ról a községekről, melyeknek ügyveze­
tése mintaszerű, csak a rosszakról. Szó­
val Borsodvármegye közigazgatásának 
képe nem olyan sötét és szomorú, a 
mint azt a miniszteri leirat lefesti.

Ezek után nagyon természetesen és 
méltán kérdezhette Elek Kálmán, hogy: 
hol az igazság? A miniszter hibákat, 
rendetlenségeket és nagyfokú mulasztá­
sokat tapasztal Borsodvármegye köz- 
igazgatási ügyeinek intézése körül; az 
alispán pedig azt mondja, hogy a mi­
niszter nagyon sötét szemüvegen tekinti 
a vármegye dolgait.

Az igazság középen van. A minisz­
teri tanácsos ur csak apró és jelenték­
telen hibákat és hiányokat tapasztalt a 
vármegye közigazgatásában és ezek miatt 
nem kellett volna rögtön a nagy ágyú­
val: a tömeges fegyelmi vizsgálatokkal 
lövöldözni; elég lett volna egy egyszerű 
rendelet a hibák és hiányok orvoslá­
sára. Mi azt hisszük, hogy a belügy­
miniszter ur a nagy ágyúval verebekre 
lövöldözött.

Ezért bizony kár volt a vármegye jó 
hírnevét ország-világ előtt meghur- 
czolni.

*
A vármegye közgyűlésének lefolyásáról 

tudósitónk a következőket Írja :

iEIső nap.
Hétfőn tartotta Borsodvármegye báró Vay 

Elemér főispán elnöklete alatt a nyári szü­
net után őszi évnegyedes közgyűlését, me­
lyen a bizottsági tagok szép számban jelen­
tek meg.

Báró Vay Elemér főispán, miután a szép 
számmal egybegyült tagokat üdvözölte, a 
közgyűlést megnyitotta.

A közgyűlés első tárgya az alispáni év­
negyedes jelentés volt, melyet a közgyűlés 
tudomásul vett.

Jelentést, tett az alispán Kiss Gyula árva­
széki ülnök elhalálozásáról, melyet a köz­
gyűlés mély részvételének kifejezése mel­
lett vett tudomásul. Intézkedett, hogy helyére 
3 forint napidij mellett kisegítő erő alkal­
maztassák. S miután az elhunyt egyszersmind 
az árvaszék helyettes elnöke is volt, a he­
lyettes elnöki állásra dr. Ferenczi Henrik 
hivatalban legidösb árvaszéki ülnök válasz­
tatott meg.

Ezután a vármegye jövő 1902. évre szóló 
költségvetését terjesztették elő, melyben 
235,741 korona kiadással szemben 232.081 
korona bevétel szerepel, a hiány tehát 3600 
korona, mely onnan származott, hogy az 
ózdi járásba egy szolgabirói állás, a mis- 
kolczi és egri járásba egy-egy dijnoki állás 
rendszeresítése szükséges. A költségvetés 
a dotáczió emelésének kérelme mellett a 
belügyminiszterhez felterjesztetni határoz- 
tatott.

A Molnár Elek lemondása folytán a meg­
üresedett egyik árvaszéki ülnöki állásra 
egyhangúlag Kaffka Jenő mező kövesdiszolga- 
biró, az ő helyére pedig szolgabirónak köz- 
felkiáltással dr. Kazay László választatott 
meg. Mindketten az esküt azonnal le is tet­
ték. Dr. Kazay László szolgabirót a főispán 
a mezőkövesdi járásba osztotta be.

A Kaffka László miniszteri tanácsos által 
megejtett vizsgálat a miniszternek a megyé­
hez intézett leirata került ezután a köz. 
gyűlés elé, a mi nagy vitára adott alkalmat. 
— Elek Kálmán a hiányjegyzék felolvasását 
kívánta, azonban dr. Tarnay Gyula alispán 
szavai után elállott kérésétől és az alispán 
által indítványozott bizottság kiküldését ha­
tározták el. A bizottság tagjai lettek: Léoay 
József. Elek Kálmán, Bárczay László, Lich­
tenstein József és Bizony Ákos.

Ezut n következett Melceer Gyula és 
Szathmáry Királyi Pál a közigazgatási bi­
zottsági tagságukról való lemondása, folytán 
e két hely betöltése végett megejtetett sza­
vazás.

A szavazási aktus igen mozgalmas volt, 
az egész közgyűlés időnként azt sem tudta, 
hogy voltaképen választott bizottsági tagot 
vagy nem.

A közigazgatási bizottságára a megye­
bizottsági tagok kis nyomtatott ezédulákka! 
szavaztak, melyekre Blazsejovszky Ferencz 
és Beniczky Aladár nevei voltak nyomtatva. 
A szavazatszedő bizottság Bagályi Béla el­
nöklete alatt az alispán szobájában működött.

Megejtvén a szavazást, Ragályi Béla elnök 
megjelent a teremben és azon meglepő ki­
jelentést tette, hogy a beadott szavazatokból 
nem lehet megállapítani azt, hogy volta­
képen ki lett megválasztva.

A zavar ugyanis abból keletkezett, hogy 
a hivatalos szavazó ezédulán a már említett 
elöl tek nevei mellett ki volt téve az év
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szám, a mikorra a választás szól, vagyis 
Blazsejovszkynál 1901, Beniczkynél 1902. 
A megyebizottsági tagok a hivatalos szavazó- 
czédulán saját tetszésük szerint több változ­
tatást eszközölvén, összekeverték az évszá­
mokat és igy a választás eredménye nem 
volt megállapítható.

Az első szavazás a következő számokat 
eredményezte.

Blazsejovszky Ferenczre esett 1901-re 66, 
1902-re 1, összesen 67. Beniczky Aladárra 
1901 re 14, 1902-re 65, összesen 79. Bár­
czay Lászlóra 1901-re 30, 1902-re 42, ösz- 
szesen 72. Ezek szerint tehát a szavazatok 
összeségét számítva, kapott volna Blazse- 
jovszky 67, Beniczky 79 és Bárczay i2 sza­
vazatot. A két tagságra tehát, mint legtöbb 
szavazatot kapott megyebizottsági tagok Be­
niczky Aladár és Bárczay László lettek volna 
megválasztva. A bökkenő azonban ott volt, 
hogy 1901-re Blazsejovszky 66 szavazatot, 
Beniczky 14-et, Bárczay 30-at kapott. Ilyen 
számítási alapon megint Blazsejovszky lett 
volna megválasztva. Második tagnak pedig 
Beniczky, a ki 1902-re 65 szavazatot kapott 
a Bárczay 42 szavazata ellenében.

Látható tehát, hogy a leadott szavazatok­
nak évszámok szerinti csoportosításából min­
dig más és más eredmény jött ki és 
igy a közgyűlés tényleg nem tudta; hogy kié 
a valódi többség. Nagy vita kerekedett eb 
bői, a mely valósággal kavarodás jellegét 
öltötte magára. Báró Vay főispán folyton 
csengetett. A nagy zajban a szónokokat alig 
lehetett hallani.

Résztvettek a vitában Kubik Béla, Tarnay 
Gyula, Bizony Ákos, Kovács Lajos, Németh 
Imre, Pores János, Melczer László, kik va­
lamennyien, kivéve az utóbbit, újabb szava­
zás elrendelését sürgették.

A főispán ily értelemben hirdette ki a 
határozatot, elrendelvén, hogy most már két 
szavazatszedő bizottság előtt történjék a 
szavazás a két tagra egyszerre. Ki is jelölte 
elnökül az egyik bizottsághoz Ragályi Bélát, 
a másik bizottsághoz Orczy Gyulát. Gencsi 
Samu dr. azonban megjegyezte, hogy ha két 
tagra szavaznak egyszerre, megint kavaro­
dás lesz. Indítványozta tehát, hogy külön- 
külön szavazzanak egy tagra. Végre nagy 
nehezen ily értelemben történt a szavazás. Az 
eredmény a következő lett: Blazsejovszky 
kapott 45 szavazatot, Bárczay 51-et. Be­
niczky Aladár, a ki az első szavazásnál a 
legtöbb szavazatot kapta, a második szava­
zásnál 34 szavazatot kapván, egészen ki­
maradt.

Már délfelé járt az idő, midőn a szava­
zás véget ért, miért is a közgyűlés a főispán 
folytatását keddre halasztotta.

Második nap.

Báró Vay Elemér főispán tegnap, kedden 
reggel fél 10 órakor nagyon kevés bizott­
sági tag jelenlétében nyitotta meg a köz­
gyűlést.

Először Tarnay Gyula dr. alispán szólalt 
fel és kérte a közgyűlést, hogy a tegnap 
megválasztott Kazay László dr. mező-kövesdi 
szolgabirót a kihágás! ügyekbeni bírásko­
dással is bízzák meg. A közgyűlés ily ér­
telemben határozott.

A Kiss Gyula halálával megüresedett árva­
széki ülnöki állás ideiglenes betöltésére az 
alispán indítványára Km Lajos ügyvédet
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választották meg, ki előbb azonban köteles
letenni a hivatalos esküt.

A mezö-csáthi főszolgabírói, a megyei to- 
pénztárnoki, az árvaszéki ülnöki állásokra a 
pályázat kiiratik és a választás a f. évi 
deczember hó 10-én megtartandó megye- 
gyűlés -n fog megejtetni.

A Miskolcz városi állatorvosi állás betöl­
tése tárgyában hozott határozat folytán fel­
árnak a földmivelósügyi miniszterhez, hogy 
Miskolcz városának külön állami állatorvosi 
állást létesítsen.

Rósenfeld Simon és Lindner Jakab hely- 
pénzszedési jegybérlők fellebbezését, mely a 
helypénzszedési szabályzat módosítását ezé- 
lozza, a közgyűlés elutasította, nemkiilöra­
bén elutasította Kis-Győr község képviselő- 
testületét is azon kérelemmel, hogy a „Bor­
sod“ lap járatása alól a községek felmen­
tessenek, „Borsodmegye hivatalos értesítőjét 
pedig önálló lapként, vagya „Borsodi Gazda“ 
mellékleteként kapják.

Ezután a közgyűlés több apróbb ügy el- 
ntézése után a déli órákban ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Hegedűs Sándor keres­

kedelemügyi miniszter f. hó 19 én a d. u.
6 óra 20 perczkor érkező vonattal érkezik 
varosunkba a Protestáns Irodalmi Társaság 
gyűlésére. Miskolczon 20-án délutánig marad 
s a 3 óra 11 perczkor induló vonattal tér 
vissza Budapestre. A miniszter 20-án délben 
a vármegyeházán fogadja a jelentkező kül­
döttségeket.

— Técsei Ferencz lemondása. A diósgyőri 
állami vas- és aczélgyár vezetésében —mint 
a „Miskolczi Napló“ hiteles forrásból érte­
sül — fontos személyváltozás állott be mai 
nappal. Técsei Ferencz kir. tanácsos, a gyár 
eddigi művezetője ugyanis beadta nyugdíja­
zása iránti kérvényét és már a közeli napok­
ban végleg elhagyja Diósgyőrt. Állandó tar­
tózkodásra Kassára fog költözni, hol már 
bérelt is lakást. Técsei Ferencz lemondásá­
nak hírével egyidejűleg megindultak a kom­
bi nácziók az uj gyárvezető személye iránt és 
úgy halljuk, hogy legtöbb kilátása van e 
fontos állásra Fleischmann Győző gyári fő­
felügyelőnek, a ki egy emberöltőn át szol­
gálja a gyárat és mint erélyes, széleslát- 
kövü, kiváló képességű munkaerő, ismeretes.

— A megyei föpénztárnoki állás. A Kazay 
László elhalálozásával megüresedett megyei 
főpén/tárnoki állásra Hubay Barna megyei 
föszáinvevő és Szentmiklóssy Béla m. pénz­
tári ellenőr pályáznak.

— Eljegyzés. Spiegel Zsigmond eljegyezte 
Weisz Malvinka urhölgyet, Weisz Miksa te­
mesvári szeszflnomitó gyárigazgató helyettes 
leányát.

— Halálozás. Kiss Gyula árvaszéki ülnök 
pénteken este 11 órakor, hosszas betegség 
után jobblétre szenderült. Az elhunyt buzgó 
és tehetséges hivatalnoka volt a megyei árva- 
széknek. hol az 1881 -ik évtől ülnöki állást 
viselt. Halálát neje és kis leánykája gyá­
szolja. Temetését, mely vasárnap délután 
3 órakor rokonai, hivataltársai, jóbarátai és 
ismerősei részvételével ment végbe, a vár­
megyei árvaszék rendezte. Nyugodjék békében.

— Halálozás. Szalag Józseféé szül Farkas 
Mária hétfőn, életének 34 ik évében elhunyt. 
Temetése ma délután lesz.

— Iskolai ünnepélyek. Városunk összes isko­
láiban hétfőn, e hó 9-én kezdődött meg a 
tanítás. Ugyanaznap reggelén a legtöbb is­
kolában ünnepélyek tartattak. Az ev. ref.

főgimnázium tanuló ifjúsága, tanári kara és 
az iskola-tanács tagjai a tornateremben gyűl­
tek össze, a hol Csik Dániel vallástauár 
eszmékben gazdag, szép imában isten áldá­
sát kérte az intézet tanárainak és tanuló 
ifjúságának működésére. Ezután a fegyelmi 
szabályokat olvasták föl. Végül Soltész Nagy 
Albert, az iskola-tanács elnöke buzdító és 
lelkesítő beszédet, intézett az ifjúsághoz. — 
Az ev. ref. felsőbb leányiskolában szintén 
megható, szép tinnepélylyel nyitották meg az 
iskolai évet. A növendékek serege az intézet 
nagy' termében gyűlt össze, a hol a tan­
testület tagjai és a szülők közül is többen 
voltak jelen. Az ünnepély a 37. Dicséret 
éneklésével vette kezdetét, mely után Sólyom 
Gyula vallástanár mondott buzgó és magas 
szárnyalásu szép imát. Majd Tóth Pál igaz­
gató tartott eszmékben gazdag megnyitó 
beszédet. Végül Kun Bertalan püspök remek 
beszédben istennek kegyelmét és áldását 
kérte a tanítás nehéz munkájára. A főpász-i 
tori szavak után e növendékek tantermeikbe 
vonultak és megkezdődött a tanítás.

— Bejelentő hivatalok a vidéken. Széli 
Kálmán belügyminiszter rendeletet küldött; 
a törvényhatóságokhoz a vidéki bejelentő hi­
vatalok fölállítására vonatkozólag. A belügy­
miniszteri rendelet szabályozza az idegenek 
bejelentését is. Ezentúl a városba érkező 
minden idegent 24 órán beiül a rendőrkapin 
tányi hivatalban be kell jelenteni, a község 
gekbe érkezőket pedig a községi elöljáró-, 
súgnál.

— A Daláregylet. A miskolczi daláregylet 
választmánya f. hó 7-én Soltész Nagy Kál­
mán polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülésen Miskolczy Pál, az egyletnek 
sok éven át volt karnagya állásáról lemon­
dott és maga helyett ajánló ta Lányi Ernő 
zenedei igazgatót. A választmány elfogagta 
a lemondást, s elnöklő polgármester szép 
szavakban méltatta Miskolczy Pál érdemeit, 
s azt indítványozta, hogy érdemei jegyző­
könyvileg örökít tessenek meg. A választmány 
örömmel és egyhangúlag fogadta el a pol­
gármester indítványát, majd. ugyancsak egy­
hangú lelkesedéssel választotta meg karna­
gyává Lányi Ernő zenedei igazgatót. A 
választmány végül elhatározta, hogy a kassai 
dal árversenyen nyert, ezüstbe öntött Rákóczy 
szobrát megőrzés végett a Borsod Miskolczi 
múzeumban helyezik el, ahol az egyletnek 
már többi nyeremény és emléktárgyai elhe­
lyezve vaunak.

— Majd kitelik ez a két esztendő. A
mióta önkénteseinkre a Tisza Kálmán és a 
tnameluk párt jóvoltából, az osztrák kedvé­
nek hajhászása okáért, reáhuzták a parag­
rafust: „a mely önkéntes pedig a tiszti vizs­
gálatokon minden tekintetben nem felelne 
meg, második évi szolgálatra is kötelezhető“, 
azóta nem valami gyöngyélet az önkéntes 
élet. Komolyan iparkodni, tanulni kell a 
haza sárga-perklis fiatal védőinek, másként 
bizony könnyen nyomja vállaikat az urfiák­
nak a második esztendő. Azért nem tréfa 
dolog manapság az önkéntes! vizsga, melyet 
a 39. cs. és kir. gyalogezred önkéntesei a 
36. cs. és kir. gyalogezredbeli önkéntesek 
bajtársaikkal együtt Aradon fognak átizzadni 
a nagy gyakorlatok után. Kívánjuk, hogy 
nagy sikerrel is.

— Dalestély. A miskolczi ipartestület véd­
nöksége alatt levő iparos ifjúsági egyleti 
dalárda folyó évi október hó 5-én a Korona­
szál ló dísztermében, saját pénztára javára 
Radios Lajos zenekara közreműködésével 
tánczczal egybekötött zártkörű első dales­
télyét tartja meg. A dalestély kezdete este 
8 órakor. Család-jegy (3 személyre) 4 kor., 
személy-jegy 2 korona, karzat 1 korona. 
Pártoló tagok a felét fizetik. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag lesz­
nek nyugtázva. Jegyek előre válthatók: 
Pfliegler J. Ferencz, Megay Róbert, Tóth 
Lajos és Trillhaas Gyula urak üzleteiben
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_ Műsor: 1. Hymnus, Erkel Ferencztől.
2. Balatoni nóták, Gaal Ferencztől. 3. Hym­
nus az éjhez, Beethoventől. 4. Kurucz dalok 
Káldy Gyulától. 5. Népdalok, Méder Mihály 
tói. Karnagy : Beregszászy Károly ur. Mű­
sor után tánez.

__ Uj körorvos. A dr. Stark Mór elhalá­
lozásával megüresedett ónodi körorvosi állásra 
dr. Kornreich Miksa, volt kölesei (szatmár- 
megyei) körorvos választatott meg.

— Műkedvelői előadás. Az iparos ifjúság 
által vasárnap megtartott műkedvelői elő­
adáson Gerő Károly énekes népszínműve, a 
,Próbaházasság“ került színre. Az előadást 
szép számú közönség nézte végig. Az elő­
adók közül főleg Mester Mariska (Birike) 
Kavelecz Mariska (Sági Julcsa) tűntek ki, 
de a többiek is valamennyien ügyesen ját­
szottak. A rendezésért Herman Józsefet di­
cséret illeti.

— Turista-kirándulás. A Borsodik Bükk- 
Egylet szeptember 15-én, vasárnap, egész- 
napos kirándulást rendez, a Tiszolcz fölötti 
fogaskerekű vasút szép környékére. Indulás 
vonaton reggel 6 óva 53 perczkor a gömöri 
p. u.-ról. Megérkezés Tiszolczra 12 óra 10 
perczkor. Innen 1 órakor vonaton Fenyvesre, 
s innen gyalog (12', km.) vissza Tiszolczra. 
Tiszolczról az 5 óra 15 perczkor induló 
vonattal haza Miskolezra. Megérkezés 10 óra 
30 perczkor. Vasúti költség 8 korona 30 
fillér. Élelmet ki-ki magával hoz. Vezető : 
Kühne Andor.

— Kenyér és zabszállitás. A m. kir. kassai 
honvédkerületi paraneznokság pályázatot 
hirdet, többek közt a Miskolczon és Eger­
ben állomásozó honvédcsapatok 1902. évi 
kenyér és zab szállítmányára. Szükséges Mis­
kolczon 82.125 adag kenyér, 257 méter 
mázsa zab, Egerbe 73000 adad kenyér, 121 
métermázsa zab. Ajánlati tárgyalás Miskol­
czon a honvéd kezelőtiszti irodában október 
3 . n d. e. 10 órakor. Csakis Írásbeli ajánla­
tok vétetnek figyelembe. Ezen szállításra a 
miskolezi kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek figyelmét felhívja.

— Magán-ipariskola. Marosy Lajosné, 
okleveles ipariskolai tanítónő folyó évi szep­
tember hó 15-én megnyitja magán-iparisko­
láját. a hol intelligens hölgyek a legrövidebb 
idő alatt (1—2 hó alatt is) tökéletes, alapos 
kiképzést nyerhetnek a legmodernebb divat 
szerinti felső ruha (Margittay-féle szabás) 
és fehérnemű szabászat és varrás minden 
ágában. Valamint a női kézimunkából a rnű- 
himzések tanítására, milyenek a tüfestés, 
üvegfestés, aranyhimzés, aplikáczió, spanyol 
hímzés, órát ad." A tanulás bármikor kezd­
hető. Tanilásdij mérsékelt. Az iskola helyi­
sége Kossuth-utcza 22. szám, november 1-töl 
Erzsébettel’ 5. sz.

— Uj óvodák. A városi tanács pénteken 
tartott ülésében két uj óvoda felállítását, ha­
tározta el és utasította a főpénztáruokot 
és számvevőt, hogy a .jövő évi költségvetés­
ben ezen két óvoda költségeire 12000 ko­
ronát vegyen fel. Az óvoda egyike a Verbö- 
czy, másika a Szent-István-utczán fog fel- 
épittetni.

— Karambol a tiszai pályaudvaron. Va­
sárnap éjjel a miskolezi rendező pályaudvaron 
vasúti karambol volt. Egy gyorsított teher­
vonat ütközött a 6-ik vágányon álló több 
üres kocsiba. A kocsik közül 5 teljesen össze­
tört, 4 pedig megrongálódott. Emberéletben 
szerencsére kár nem esett.

— Ismét gyilkosság. Alig pár napja, hogy 
a Vörösmarty utczában rémes tragédia ját­
szódott le, s már egy újabb gyilkosságról 
kell beszámolnunk. Makkay Vincze volt 
postaszolga a kegyetlen gyilkos, a ki egyet­
len késszurással ölte meg rokonát, Medgyesi 
Istvánt. A Toronyalja-utczán egy házban 
laktak, s már régebb idő óta haragban él­
tek egymással. Szombaton este aztán szó­
váltásba elegyedtek, majd veszekedni kezd­
tek, a végén természetesen verekedtek. Ve­

rekedés közben Makkay kést rántott, s azt 
dedgyesi testébe szúrta oly erővel, hogy az 

alig tudott pár lépést tenni és eszméletlenül 
terült el a földön. A mentők a szerencsétlen 
áldozatot a közkórházba vitték, a rendőrség 
a gyilkost elfogta. Eleinte tagadta tettét s 
csak másnap tett töredelmes vallomást. 
Medgyesit felesége és hét kis gyermeke 
gyászolja.

— A bűvész mint utitárs. A múlt héten 
az arad—temesvári vasúti vonalon történt.
A vonat egy II, oszt. fülkéjébe Aradon köz­
vetlenül az indulás előtt egy ur ugrott be.

— Majd lekéstem, rebegte ijedten, miköz­
ben a csomagjait rakosgatta fel a koc-4 há­
lójába. Aztán előszedett a bőröndjéből egy 
úti sapkát, levetette a czipÖt, papucsot hú­
zott, aztán pipára gyújtott.

— Nem zsenirozza a füst nagysád — for­
dult egy a sarokban ülő hölgyhöz.

- Nem ! — válaszolt a hölgy.
- Hóvá tetszik utazni, — fordult erre a 

hölgy mellett ülő férfihez.
— Haza, — veit a rövid válasz.
—. Hová haza ? — kíváncsiskodott a jö­

vevény. — Talán Vingára ?
— Nem.
„: Bukarestbe ?
— Nem.
A kiváncsi ur elhallgatott. Majd végig­

hevert a pamlagop és nézte az egymás mellett 
ülő párt.

— Fiatal házasok, — gondolta magában 
s bóbiskolni kezdett.

De azért fél szemmel folyton utitársait 
leste. A férfi odahajolt a nőhöz, hirtelen át­
karolta. A nő nem ellenkezett. Majd levette 
a hálóból útitáskáját és a nőt, a nélkül, 
hogy egjr szót is szólt volna, brutális erővel 
belegyümöszölte az útitáskába, melyet aztán 
visszatett a helyére.

A későn jött utas homlokán hideg verej­
ték kezdett gyöngyözni és a fogai összeve 
rödtek attól a nyöszörgő panaszos hangtól, 
mely a bőröndből hallatszott. Hirtelen fel­
ugrott, kirohant a folyosóra s torkaszakad- 
tából kiáltozni kezdett :

— Gyilkos, segítség!
A szomszéd fülkéből a megzavart utasok 

rémülten kérdezősködtek :
— Hol öltek?
— Itt ! — szepegett a megrémült utitárs 

és rámutatott a fülkére.
Az utasok besiettek és elhárították a 

lámpáról az ernyőket. De egy férfin kívül 
ott senkit sem láttak.

— Kit öltek itt? fordult a kérdés min­
denfelől, a csendzavaró felé.

— Ott a bőröndben, mutatta az fog- 
vaczagva

A fülkében ülő férfi a legnagyobb lelki- 
nyugalommal várta, hogy a bőröndöt felnyis­
sák. A mi meg is történt, és egy csinos női 
fej vált láthatóvá, mely azonban viaszból 
volt és egy rugókra járó életnagysága báb 
alkatrészét képezte Mielőtt a körülállók 
csodálkozfisukból felocsúdtak volna, a tülké­
ben ülő férfi felállott és bemutatta magát: 

— Balthazár bűvész és hasbeszélö vagyok. 
— Kerékpartolvaj. A rendőrség tegnap­

előtt elfogta Kun Pál asztalossegédet, ki e 
napokban Melczer László sajó őrösi földbir­
tokos házából éjnek idején egy kerékpárt 
ellopott s azt 30 koronáért itt Miskolczon 
elzálogosította. A kerékpár tolvaj most a 
rendőrség börtönében várja büntetését.

— Az asszonyháboru. Azt mondja a köz­
mondás: két asszony hetivásár, három asz- 
szony országos vásár. Igaz ugyan, hogy 
Miskolczon sem heti vásár, sem országos 
vásár nem volt tegnap, de azért a közmondás 
mégis önkéntelenül eszünkbe jut, mert hát 
a dologban itt is az asszonyok szerepeltek. 
A Búza téren tegnap délután valóságos asz- 
szonyháborut rögtönzött két temperamentu­
mos asszonyszemély. Az ok természetesen 
smeretlen, valószínűleg ők maguk se tudták. 
A tér közepén óriási harcz közepette egy­
másnak rohantak, összeverekedtek, mikor az 
egyik, nyilván az okosabbik, futásnak fogta

a dolgot. A nagy népcsödületet okozó asz- 
szonyháborunak a rendőrök vetettek véget 
és a beavatottak úgy vélekednek, hogy a 
kapitány ismert leleményességének már is 
sikerült a két női szív titkát megfejteni — 
illő pénzbüntetés árán.

— A vizbefult révész. Sörés József, a tisza- 
keszi uradalom révésze a mezei munkáról 
hazatérő munkásokat akarta átszállítani a 
Tiszán, s már a folyó közepén járt a ladik, 
midőn Sörés egyensúlyt veszítvén, beesett a 
Tiszába. A vizbefult révészt felesége és hét 
árvája siratja. A holttestet még most sem 
találták meg.

— Betöréses lopás a Széchenyi utczán.
Lichtschein Samu -Iné Széchenyi utcza 62. 
szám alatti lakásáról, azalatt a pár nap 
alatt, mig a házbeliek nem tartózkodtak ott­
hon, ismeretlen tettesek több értékes arány- 
és ezüstnemüeket elloptak. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Elfogott gyilkos. Kirinó Sándort, a ki 
szombaton este a Vörösmarty-utczán Stern 
Józsefet meggyilkolta, a rendőrség tegnap­
előtt Sajó Varkonyon elfogta s tegnap a 
miskolezi rendőrség elé állították.

x Kiadó a Széchenyi utcza 73. sz. udva­
ron a Panonia im llett lévő műterem. Bár­
mely czélra alkalmas, műhelynek, irodának 
stb. igen tágas világos helyiség, értekez-- 
hetni a Ferenczy B.-féle könyvkereskedésben.

x Kedvező alkalom kínálkozik jó 
és olcsó fehérnemüeket vásárolni Braunfeld 
Sándor divatáru üzletében, kinek sikerült 
legutóbbi őszi bevásárlásánál egy feloszló 
készfehérnemíí gy: r összes készletét igen elő­
nyösen megvásárold. 5-5.

x Intézeti leány és fiú fehérne­
műéit legjobban s legolcsóbban beszerez­
hetők Bai-ta Jenő előnyösen ösmert női 
divat vászon es kMengyearuházaban Miskol­
czon, Széchenyi u. 49.

— 2—4 köze (iskolai osztályt végzett 
egészséges szerv zetü ifjú könyvnyomdánk­
ban betűszedő tauaneznak fölvétetik. Szelényi 
cs Társa. Miskolci.

Mozgósítanak"!'
— Háború előtt. —

Valahonnan elindult a hir vándorújára 
s apró, fekete hetük szárnyán egész országot 
bekóborolta, itt feleimet, ott övömet, itt ha­
ragot, ott csodálkozást, de feltétlenül minde­
nütt érdeklődést keltve: Mozgósítanak!

Az utcza spoi t.manjai a viszonyok nyomása 
alatt hirtelen átalakultak külügyi politikusokká. 
Az utcza levegőjét en ma nem hallatszik más, 
mint Galac, Áldana, hadosztály, lovasitott gya­
logság, s gyalogésitott szekerészség szavak 
rejtelmesen.

A törzsven'k gélt derék ápolói, a Károly, 
Ferencz és Józsel névre |hallgató fizetők is 
diskrét hangon kv.dezik : Tetszett hallani már: 
Mozgósítanak! •

Mire a czingáv termetű merkantilista, 
lehetőleg olyan hangon mondá, mint egy hideg 
vérrel bíró gárdista ezredes:

— Tudom, Már kaptam is rendeletet!
Hogy eletoben a katonasággal csak any- 

nyi dolga volt, hogy- majdnem lovagias ügye 
támadt egy trón póttartalékossal: ez nem vont 
ilyenkor semmit a helyzeten.

A kaszárnyákban is hódított a hir ma­
gának híveket.

A garnizon baka tisztjei észbontó brics- 
csesz nadrágban öltözve mentek ki este a 
sétatérre, s kijelentették: Mariska, Katicza, 
Lili és Miczi nevű imádó és imádottjaik előtt, 
hogy: mozgósítanak! Talán holnap már csa­
tába megyünk !

De mondhatjuk, hogy e kijelentés szebb 
hangon volt ám mondva, mint a mikor Napo­
leon mondá, holnap indulunk — Berlinbe.
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A legénység fejébe is szöget ütött a hit*. 
Nagy csoportokba verődve hallgatták, egy-egy 
külpolitikában jártas firer, avagy káplár ur 
elmefuttatásait a mozgósításról, a muszka had­
erőről s a háború miben létéről.

A katonaság révén a falu népe is ré­
mülten hallá, hogy mozgósítanak Azt ugyan 
még a biró sem igen tudta, hogy az mi. I)e 
sejtették, hogy valami rósz lehet, mert a ka­
tonai dolgok rendes körülmények között is 
rosszak. Ila pedig különösek is, akkor nagyon 
rosszak lehetnek ! S igy a malom alatt igen 
kiszínezve jelent meg a veszedelem, s mély 
szomorúsággal vették tudomásul az emberek, 
hogy : mozgósítanak. Természetesen, hogy az 
obiigáit német az oka ennek is.

Bizonyára azt akarta a muszkával is, 
amit velünk !

Hogy a Pannák és Julcsák egyszerre 
engedékenyebbek lettek a muszka ellen induló 
Palik és Pisták iránt, azt felesleges mondanunk !

S hogy teljes és igaz legyen a krónika : 
megjelent az a bizonyos dementi is, mely 
szerint: A mozgósítás hire légből kapott ko­
holmány, mely nem felel meg a valóságnak, 
s minden alapot nélkülöz.

Az éj sötét óráiban pedig két ur állott 
egy oszlopos ház kapuja előtt. Még pár órá­
val előbb élénken vitatták a mozgósítás esé­
lyeit. Most pedig suttogva igy szólt egyik a 
másikhoz:

— Te. igaz lelkedre mondd meg nekem, 
mert bevallom nem tudom, mi az a mozgá­
si tás ?

A másik gondolkozott, s igy szólott:
Azt hiszed, hogy én tudom ?

Apróságok.
— Miből élsz most?
— írok az újságoknak
— Mit?
— Czimszallagokat.

— Hisz ön nem Írja, hogy darabja szomorú vagy 
vigjáték-e?

— Hát az attól függ, hogy a közönség fog-e 
rajta nevetni vagy sírni.

— Nemde, báró ur, az a kópén nagyszerűen van 
eltalálva.

— Valóban, nagysám, a művész egyetlen egy 
ránéző t se hagyott ki.

A postai:
— Kérem, ez a levél nehéz, még kell bélyeg rál
— Már olyan buta nem leszek, hogy még bélye­

get is rátegyek, hisz akkor még nehezebb lesz.

A klubban:
— Adj kölcsön holnapig 20 koronát ?
— Már csak inkább elveszítem 1

U. M

CSARNOK.
Jól) a pattantyús.

Irta: Földes Imre.
Közönségesen fazekas volt Székelyudvar­

helyen. Égette az agyagot; formázta a cse­
répedényeket.

Jöttek azután a legendás idők, a midőn 
felfordult a világ sora. Jöttek a daliás évek, 
a midőn a Hadak útja lekanyarodott az eg 
pereméről, hogy a földön folytassa tovább 
fényes futását. »Veszélyben a haza“, ez 
hangzott mindenütt. Eljutott a riadó Szé­
kelyudvarhelyig is,

Jób, a fazekas egy nap kapta magát és 
földhöz vágta a fazekakat, összetörte félig 
kész cserépedényeit, beállt tüzérnek. Gábor 
Áron jobb keze volt az öreg Jób. Úgy lőtt 
az ágyukból, mintha teljes világéletében azt 
tanulta volna.

szabadság 1901. szeptember 11.

Hol sajátította el azt a tudományt?
Arra csak az képes választ adni. ki meg­

tudja magyarázni, hogy az egyszerű mű­
veltségű Gabor Áron honnan szedte az 
ágy uöntő zseniálitását.

A magyarok istene járt itt, leszállt az ég­
ből, hogy vis-zavarázsolja Rákóczy fönsé- 
ges korszakát.

Pattantyús lett az öreg Jób, később fő- 
pattantyus Bem apó seregében. Tömzsi 
emberke volt, okos, furfangos székely arcz- 
czal. Névtelen hős volt ő is, mint annyi 
más, áhitatta [foglaljuk imáinkba emlékezetét, 
mint annyi mast.

* S
Három napi folytonos menetelés után 

megpihent*”a tábor. Három napon át nyomult 
előre, folyton előre Bem apó. Ellenség se­
hol. Mintha a föld alá bújtak volna. A har­
madik nap estéjén pihenést adott a vezér. 
Néhány peicz alatt ütöttek tábort. Aztán 
csönd lett, hosszú csönd. A nehéz három 
nap fáradsága rögtön álomba nyomta a ka­
tonákat.

Jób a pattantyús fejét az ágyú hideg 
csövére hajtotta. Jó vánkos volt az 1 Haj, 
de édeseket tudott álmodni rajta az öreg 
székely máskor. És most ? Mintha az ágyú 
sírna. Zugás hallatszik hosszú csövéből, ha 
ráhajtja a fejét.

— Hé, komé ! Mi bajod ? — kérdi az 
öreg Jób az agyútól, mintha élő emberhez 
beszélne. Megcsóválja a fejét. Aztán körül­
néz. Mindhalványabb vonalban látszik az 
előőrsök sora. Magas, erdős domb uralja a 
tájat, de az öreg nem vesz észre semmi kü­
lönöset. Es mégis ! ... Ha a fejét az ágyúra 
hajtja, mintha mének dobogását, rohanó 
lovasság robogását hallaná! Es az ágyú úgy 
sir, szinte beléje rázkódik.

S a táborban csönd, hosszú csönd, 
Jóh, a pattantyús kihúzza a kardját, maga 
mellé fekteti és belebámul az éjszakába. 
Múltak a perczek, ólomlábon gördültek tova 
az órák. Az öreg mereven néz előre egye­
nes irányban, a tábor csendes és az ágyú 
sir, zokog folyton.

Jóbnak egyszerre úgy tetszik, mintha már 
szabad füllel is hallana azt a folyton köze­
ledő robogást, elhalóan, csöndben. Még cem 
lehet . . . Hiszen az előőrsök nyugodtan, 
leborgasztott fővel állanak az őrtüzek mellett. 
Vagy talán bóbiskolnak ? Elaludtak a fáradt­
ságtól ?

Jób fölkel és megtölti az ágyút.
— Most vigyáz komé — és szeretettel­

jesen simogatja meg az érzéketlen hideg 
csövet.

Azután néz előre, egyenesen, mereven 
folyton. A távolban mintha lovascsapat bon­
takoznék ki a sötétségből . . . Egyre köze­
lebb jönnek ... És az előőrsök alusznak.

— Éjjeli támadás — susogja az öreg szé­
kely, aztán czélozni kezd.

Hajrá komé ! —- Mintha véres sugaru 
nap kelne fel a sötét éjszaka égboltján, úgy 
csap ki a vérvörös láng az ágyú torkából.

Felriad az egész tábor. Irtózatos za­
var, kapkodás. Csak Jób a pattantyús áll 
nyugodtan a „komé“ mellett és küldi tüzes 
golyóit az ellenség oldalába.

De n császáriak azért feltarthatatlanul 
rohannak előre. Bem apó rendezi ugyan 
már csapatait, de félő, hogy késő 1

Az öreg Jób számitgat:

— Itt rohannak cl a domb alatt. Hajrá 
koméi — és emberfölötti erővel áttaszitja. 
az ágyút a meredek párkányán és mintha 
kezes paripa lenne a nehéz szörnyeteg, út­
közben felkap az ágyú hátára.

— Hajrá komé I
Ki adta az öreg Jóbnak ezt a hatalmas 

erőt ? A magyarok Istene.
Az ágyú félelmes döhörgéssel rohant alá 

a meredeken. Irtózatos látvány volt. Egy 
elszabadult szörnyeteg és a hátán lengő 
ősz szakállal a bosszuállás testet öltött 
Istene,

A császárnak lovas hada ott vágtatott 
el a domb alatt. Mint mikor a kígyót ketté 
vágják, úgy darabolta két részre Jób ágyúja 
az ellenség hadát. És az ágyú rohant, tört, 
zúzott embert, állatot egyaránt. A hátán pe- 
dig ott ült az öreg Jób.

— Hajrá komé I
Akkor már megfujták a trombitát és jött 

Bem apó.
A győzedelmes csata után Bem maga 

tűzte fel Jób mellére a vitézségi érmet és 
homlokon csókolta a sereg előtt az öreget.

És a leventés idők lezajlása után, ezze 
a szent csókkal a homlokán égette tovább 
a fazekakat Jób, a pattyantyus.

Bérleti hirdetmény.
A gázgyár háta illegett a város tulajdo­

nát képező s eddig a Borsodmegyei gazda­
sági-egylet által bérben bírt földterületre 
nézve a bérlet lejárván, a városi tanács 
11849/ki. 1901. sz. végzése folytán ezennel 
közhírré teszem, miszerint a kérdéses terü­
let, mely kerti művelésre is igen czólsze- 
rüen felhasználható, továbbra is egy vagy 
több évre kibérelhető, mely iránt a bérleni 
szándékozók forduljanak az alólirott városi 
tanácsnokhoz.

Miskolcz, 1901. szeptember- 10.
A v. tanács megbízásából:

Pallaghy,„ 
v. első tanácsnok.

8 tniskolczi «szatfi is dili területi 
erszággyőlisi

VípVisctö-Választd* 
1• níV- í$ laHjcgyzíHe

külön-külön 30 fillérért

Szeléayi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

Eladó házak és háztelkek,
Néjy újonnan épült adómentes és 10 

°/o-ot jövedelmező

házak
olcsó áron eladók-

Továbbá

7 háztelek
5 telek á 400 írt és 2 saroktelek 906 írt.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Nyilt-tér.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönsőg 

becses tudomására hozni, hogy mai napon a Mis- 
kolcz és vidékén kitűnő hírnévnek örvendő

*►

vászon és fehérnemű speczialista czéget
Széchenyi-utcza 133-ik szám

(Wahl testvérekkel szemben)
képviseletemmel bíztam meg és raktárát a 
legújabb fehérnemű- és kelengye-collec-
tióval láttam el, melynek megtekintésére a n. ó. 
hölgyközönség figyelmét felhívom.

Midőn az eddig irántam tanúsított bizalomért 
köszönetemet nyilvánitom, kérem ezt továbbra is 
részemre fentartani és a képviselő czéget b. ren- 
delményökkol támogatni, a hová bécsi és buda­
pesti fehérnemű gyári telepeimből az 
újdonságokat állandóan fogom küldeni.

Elvem továbbra is jó munkával és ízléses 
kivitellel a versenyt leküzdeni.

Kiváló tisztelettel:

SCHHE7EH VICTOR,
bécsi és budapesti fehérnemű gyáros.

Vonatkozólag fenti értesítésre, a n. ó. közönség 
szives tudomására hozom, hogy a helyi piaczon 
levő, kizárólagos

Vászon, fehérnemű is Kelengye gyári
raktáramat

az 1901. évi julins 1 töl hatályban levő 1901: XXV. 
t.-cz. alkalmából tetemesen megnagyobbítottam.

Előnyös beszerzési módozatok, valamint az üz­
leti költségek redukálása azon kellemes helyzetbe 
juttatnak, hogy a nagyérdemű közönségnek elismert 
jó vászonnemüeket, fehérnemüeket, min­
dennemű kelengyéket menyasszonyok és csecse­
mők részére, fiú és leány intézeti fehérne­
müeket jutányosakban és jobban szállít­
hatok mint bárki.

Van szerencsém megjegyezni, hogy minden egyes 
szakmámba vágó czikket, melyet hazánkban készít­
tetek, nagy buzgósággal terjesztek, a 
fehérnemű varrást és hímzést házilag
eszközöltetem.

Saját gyártmányú eperjesi, — Wein Ká­
roly és Társa-fóle késmárki asztalnemüek, 
felföldi vásznak, nyitrai, bácskai és 
kalotaszegi háziipari czikkek nagy rak­
tára. — Azon kívül a hires May és Heifeld- 
féle rumburgi vásznakat, Regenhart és 
Rayman-féle asztalnemüeket, Schroll 
Benedek-féle chiffonokat nagyban foreiro- 
zom és gyári árjegyzék szerint árusítom.

Tokintettel arra, hogy a föntnevezett törvónyczikk 
folytán a vidéki vevők föl nem keroshotök, az uta­
zásból kifolyólag eredő utazó-költségeket szívesen 
a vevőközönség javára juttatom, még pedig műiden 
lOt koronát meghaladó vételnél kész­
fizetésnél 5 százalékot leszámítok, 1000 
korona vételnél pedig II. osztályú me­
nettérti jegy árát a XIV. zónáig visszatérítem.

Himzési és varrási munkák, ha a t. ur- 
hölgyek az anyagot már bo is szerezték, elvállal- 
tatnak és legjutányosabb ár mellett mielőbb készít­
tetnek.

Midőn a nagyérdemű közönség számos látogatá­
sáért esedezem, maradok 6—20

hazaüíis tisztelettel
BJLOCH ABMIN

Széchenyi-utcza 133-ik szám, dr. Horváth Bertalan-féle 
házban, Wahl testvérek butortelepével szemben.

Minden héten pénteken nagy

VászomnaradíH, asztalnemű, zsebHcndő, partit; 
(alKalmi Viteleit) eladása.

Ügyes varrónők és himzőnők
állandóan munkát kaphatnak.

Értekezhetni a tulajdonosnál,
Vörösmarty-utcza 43. sz.

— (Alsó-Gordon)

VASÚTI MENETREND.
A vonatok indulnak Miskolciról. 

A tiszai pályaudvarról.

Üzlet- V. vendéglőnek alkalmas
adómentes ház

Nap
szaka Óra Perez

A vonat
neme

Hová?

12 54 sz. v Budapestre
2 15 SZ. V. Kassára

© 2 37 gy .v. Budapestre jun. 15-től
2 47 SZ. V. Budapestre

‘W 3 24 SZ. V. Ujliolybe sDebreczenbe
3 37 SZ. V. Bánrévére görn. p. u.
3 45 sz. v. Kassára
6 29 V. V. Tornára görn. p. u.

o 6 53 SZ. V. Fülekre göm. p. u.
9 38 ey- v. Budapestre

11 12 SZ. V. Fülekre
*<D 11 05 gy. v. Ujliolybe
Q 11 17 gy- v. Kassára

12 45 SZ. V. Budapestre
ti 1 04 SZ. V. Kassára

‘C3 1 37 SZ. V. Ujliolybe
2 12 V. V. Tornára göm. p. u.
3 11 SZ. V. Budapestre
3 26 SZ. V. FülekreQ 3 31 SZ. V. Budapestre
3 36 SZ. V. Debreezonbe
6 02 gy. v. Budapestre

© 6 30 gy- v. Ujhelybo
6 37 gy. v. Kassára
6 57 sz. V. 1 Fülekre

Árverési hirdstméngi kivonat.
A miskolezi kiv. törvényszék, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a miskolezi Ta­
karékegylet végrehajtatnak Apravel Jánosué 
Szekeres Judith végrehajtást szenvedett el­
leni 600 korona követelés és járulékai iránti 
ügyében az árverést a miskolezi kiv. törvény­
szék területén levő: T. a miskolezi 2051. sz. 
tjkvben a. f 2. v. 3366/a. hr., 06. összeirási 
sz, az Anna-utczában levő ház és udvarra 
ezennel megállapított kikiáltási álban elren­
delte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az 
1901. november hó 13-án d. e. 9 órájakor ezen 
kiv. tvszék ávverelő helyiségében megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni 
fog. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% át a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Miskolcz, 1901. augusztus hó 17-én.
A kiv tvszék, mint telekkönyvi hatóság

Hildák,
kir. tvBzki bíró.

A vonatok érkeznek Miskolczra.
A tiszai pályaudvarra.

Nap
szaka

Óra Per«
A vonat

nem
Honnan?

12 24 SZ. V. Kassáról
12 34 SZ. V. Ujbolyről

'o 1 26 SZ. V. Budapestről
l 39 gy- v. Budipestről jun. 15-től
2 01 SZ. V. Kassáról
2 56 SZ. V. Budapestről

6 05 T.sz.v. Budapestről
6 12 V. V. Forró-Encsről

*o 6 35 T.sz.v. Szerencsről
7 59 V. V. Tornáról gömöri p. u.© 9 23 SZ. V. bánrévéről s Dobsináról

*© 9 25 gy. v. Ujhelyröl
Q 9 31 gy V- Kassáról

10 53 gy- v. Budapestről
12 37 SZ. V. Debreczenből
12 52 SZ. V. Budapestről

ti 1 40 SZ. V. Fülekről göm. p. u.
2 1 50 SZ. V. Budapestről
ti 2 56 SZ. V. Ujhelyből
2 3 16 SZ. V. Kassáról
n 5 42 gy- v. Kassáiéi

5 50 SZ. v. Fülekről göm. p. u.
5 52 gy. v. Ujhelyből

*■ _ _

Uzletmegnyitás!!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hogy helyben, Sörház« 
utcza 9. szám alatt a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelő

bor-, sör- és pálinka-
— mérést —

nyitottam.
Fötörekvésem tisztán kezelt italok, hideg 

ételek kiszolgáltatása által mélyen tisztelt 
vendégeim bizalmát és pártfogását kiérde- 
demelni.

Egy liter kitűnő asztalibor 36 kr.
Számos látogatásért esd 

tisztelettel

Szepessy János.
\ 11II111 it 11 M i ti 111 it 11 IMII I I I I I '/

kőfaragó** és sírkő~telepe

Miskolcz, Vay-ttt 3; sz.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre felhívni.

Sranit és márványokat
a legválasztékosabb színben raktáron 
taitok, úgymint fekete svéd, sötét és 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
labrador, világos, sötét és fekete 
sziléziai és karrarai márványokat.

Saját készítményü traohit-ktiböl 
a legjutányosabb árban készítek

sír-emlékeket,
sírsregélyeket, valamint teljes sir 
boltokat. Ssoboralakokat elvállalok 
szent vagy világi jellegűeket, a leg
müvéesiesebb kivitelben.

Építész urak figgelmébs
12—26 Mély tisztelettel Simon Frigyes.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------  ----
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AMERIKAI ÁRUHÁZ
Telefon 145. Városház-tér 1. MISItOLCZ (Breuer-palota.) Telefon 145.

Szenzácziós olcsó árak az őszi idényre!
Jó mosó Barchet,

s;rép inintfik méterje18, 22, 30 kr.
Franczia Piké Barchet,

színtartó, iiitrje 22, 28. 32 kr.
Franczia mosó Flanel,

méterje 16 kr., imgy választékban 
valamennyi kiválóan szép mintákban, 
legjobb minőségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék, 
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25» 28. 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kr.
620 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62. 76 kr.
Duplaszéles Brtinni női posztók

méterje 35 kr.
120 cm. sz. Brünni gyapjú nöiposztó

(Damentuc ) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kv.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85,120, 
140 kr.

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68 85, HÓ kr.

Dainaszt (kamuka) asztalkész­
letek nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
I vég 30 röf creas vászon 8.65, 
1 vég 30 röfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 röfös lepedő vászon 5.20 
1 vég 30 r. tiszta cérna vászon 12'50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grrádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8-50 
1 vég 30 röfös finom Kanavász 4.50 
1 vég 30 röfös czérna . . . 5.25
1 vég 30 röfös cliifon . . . 4 80 
és feljebb.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25, 32, 40. 50 s feljebb 
90 cm. szélesség. 52, 65, 75, 1-00

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszönyeg,
2 80, 6 80, 9—25 frt és feljebb.

3.50,
Szövet-függönyök

1 ablakra 160. 2.—, 3.
Csipkefüggönyök

100 cm. széles, méterenként 22. 28,
30, 38, 42, 50, 60. 65 kr.
120 cm. széles mii ként 70, 85,1.20

Csipkefüggönyök
eo-y pár (2 ablakra) 3Va méter magas
3"20, 3 80, 4 -

Saját készitményü paplanok és matraczok.
Női. férfi és gyermek-ruha- 

neműek gyári raktára.
Franczia pique, zefir, battszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kitói feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek drbja 62
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jäger öltönyök és trico ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsi* 
nór, aplikáczió és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Legnagyobb választék! ❖ Verseny nélkül! ❖ Pontos kiszolgálás!
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Vidéki rendelmények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.

4 
4

cs. is tir. udvari fényKépfszeK
KOLOZSVÁR DEÉS MISKOLGZ
Mátyáskirály-tér Felsösétatér Városháztér 

————— Elvállalnak —........

a legkisebb alaktól egész életnagyságig az általak szokott művészi
kivitelben.

Elsőrendű munkai *** Mérsékelt áraki

Ansteir fényképészek részére
mindenféle gépek, eszközök, száraz lemezek, filmek, — friss vegy­

szerek, stb. a műteremben kaphatók.

6029. sz.
1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Nagy-röczei Takarékpénztár végvehajtatónak özv. Komoróczy 
Dániel végrehajtást szenvedett elleni 1900 korona követelés és já­
rulékai iránti ügyében az árverést a miskolczi kir. törvényszék te­
rületén levő: I. a tapolcsányi 297. sz. tjkvben a. f 10—23.. 26—34., 
38-40., 42 -43., 46-47., 56-65., 78-79, 92., 139-157. hm. 
alatt foglalt ingatlanokra és tartozékaira 2860 korona, II a tapol­
csányi 243. sz. tjkvben a. I. 1. rsz., 234. hrsz. alatt foglalt ingat­
lanra 485 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1901. évi szeptember hó 30. nap­
jának d. e. 9 órájakor Tapolcsány község házánál megtartandó ár­
verésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoz.nak az ingatlan becsárának 10°/o át 
a kiküloött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1901. évi szept. hó 7-én.
A kir, tvszék, mint tkvi hatóság.

Hildák,
kir. trvszéki bíró..
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Ara 560 korona.

„IDEÁL”
a jelen kcr

Nyomatott Szelónyl és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.

legjobb írógépe!
Azonnal látható Írás. 
Igen könnyű kezelés.

Minden „Ideál-gépért“ két évi jótállás.
Egyedüli képviselet Borsodmegyében

Szelfnyi ($ Társa cz(g#(l jiSisIjolczoii, Széchényi-«


